
Notă Informativă 

la proiectul de lege pentru modificarea unor acte normative  

(în contextul reorganizării autorității administrative cu  

funcții de supraveghere tehnică și control)  

 

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului 

 Proiectul de lege pentru modificarea unor acte normative (în contextul reorganizării autorității 

administrative cu funcții de supraveghere tehnică și control), a fost elaborat de către Ministerul 

Infrastructurii și Dezvoltării Regionale. 

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite 

În Planul de acțiuni al Guvernului pentru anul 2023, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.90/2023, 

una din măsurile stabilite de către Guvern vizează reorganizarea Agenției pentru Supraveghere Tehnică 

(acțiunea 10.61). În contextul realizării acestei acțiuni, a fost elaborat proiectul Hotărârii Guvernului 

cu privire la organizarea și funcționarea Inspectorului de Stat pentru Supraveghere Tehnică, prin care 

se dispune reorganizarea prin transformare a Agenției pentru Supraveghere Tehnică în Inspectoratul de 

Stat pentru Supraveghere Tehnică. Elaborarea proiectului de hotărâre menționat a fost precedată de 

realizarea de către Ministerul Infrastructurii Dezvoltării Regionale, a unei analize detaliate cu referire 

la situația existentă și eficiența activității Agenției pentru Supraveghere Tehnică. Astfel, în contextul 

analizei realizate cu referire la activitatea Agenției pentru Supraveghere Tehnică, au fost identificate 

mai multe probleme legate funcționalitatea eficientă a acestei autorități administrative, care necesită o 

abordare sistemică și profesionistă. În acest context, s-a decis reorganizarea prin transformare a 

Agenției pentru Supraveghere Tehnică în Inspectoratul de Stat pentru Supraveghere Tehnică, ceea ce 

va contribui la crearea tuturor premiselor pentru asigurarea funcționării eficiente și eficace a 

Inspectoratului de Stat pentru Supraveghere Tehnică, reieșind din misiunea și rolul acestei autorități 

administrative în sistemul administrației publice centrale de specialitate și implicit în contextul misiunii 

și rolului acestuia în calitate de organ cu funcții de supraveghere și control. 

Ținând cont de reorganizarea Agenției în inspectorat, precum și atribuirea unei noi denumiri a acestei 

autorități administrative – Inspectoratul de Stat pentru Supraveghere Tehnică – reliefăm necesitatea 

efectuării modificărilor în cadrul normativ primar în scopul asigurării reflectării noii denumiri a  

autorității reorganizate. În acest sens, au fost identificate 23 de legi, în textul cărora se face referință 

expresă la ,,Agenția pentru Supraveghere Tehnică”. Prin urmare, pentru a asigura coerența și 

accesibilitatea reglementărilor normative, fost elaborat proiectul de lege pentru modificarea unor acte 

normative. 

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea 

legislației naționale cu legislația Uniunii Europene 

 Proiectul de lege nu conține norme privind armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii 

Europene. 

4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi 

Principalele prevederi ale proiectului de lege vizează modificarea a 23 de legi, în scopul substituirii 

sintagmei ,,Agenția pentru Supraveghere Tehnică” cu sintagma ,,Inspectoratul de Stat pentru 

Supraveghere Tehnică”. 

5. Fundamentarea economico-financiară 
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Adoptarea proiectului de lege nu presupune cheltuieli bugetare suplimentare.  

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 

Adoptarea proiectului nu atrage după sine necesitatea modificării sau abrogării altor acte normative în 

sensul aducerii acestora în concordanță cu reglementările acestuia.  

7. Avizarea și consultarea publică a proiectului 

În scopul respectării prevederilor Legii nr.239/2008 privind transparența în procesul decizional, 

anunțul privind inițierea procesului de elaborare a proiectului poate fi accesat pe pagina web oficială 

a ministerului (compartimentul „Transparența”, directoriul Transparență decizională/ anunțul privind 

inițierea procesului de elaborare a proiectului”) și pe portalul guvernamental www.particip.gov.md. 

Proiectul va fi supus procedurii de examinare și avizare în conformitate cu prevederile Legii nr. 

100/2017 privind actele normative. 

De asemenea, în scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008, proiectul va fi publicat pe pagina 

web oficială a Ministerului Infrastructurii și Dezvoltării Regionale (compartimentul „Transparența”, 

directoriul  Transparență decizională”) și pe portalul guvernamental particip.gov.md.  

8. Constatările expertizei anticorupție 

 Proiectul de lege va fi supus expertizei anticorupție, conform art. 35 din Legea nr.100/2017 cu privire 

la actele normative, iar rezultatele acesteia vor fi incluse în sinteza obiecțiilor și propunerilor la proiect. 

9. Constatările expertizei de compatibilitate 

 Proiectul de lege nu conține norme privind armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii 

Europene. 

10. Constatările expertizei juridice 

 Proiectul de lege va fi supus expertizei juridice, conform art.37 din Legea nr.100/2017 cu privire la 

actele normative, iar rezultatele examinării acesteia vor fi reflectate în sinteza obiecțiilor și propunerilor 

la proiect. 

11. Constatările altor expertize 

 Proiectul nu conține prevederi de reglementare a activității de întreprinzător în contextul Legii nr. 

235/2006 cu privire la principiile de bază de reglementare a activității de întreprinzător, astfel decăzând 

necesitatea examinării acestuia de către Grupul de lucru pentru reglementarea activității de 

întreprinzător.  

Suplimentar, evocăm că proiectul nu cade sub incidența altor expertize necesare a fi efectuate în 

condițiile Legii nr.100/2017. 

 

Ministru                                                                              Lilia DABIJA 
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